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Di seguito vengono riportate alcune info sintetizzate in riferimento al Decreto Cura Italia: 
· INDENNITA’ INPS: viene riconosciuta anche ai soci di società di capitali e società di persone, purchè iscritti alla gestione INPS commercianti o artigiani. 	
Spetta anche ad agenti e rappresentanti. 
A causa della problematica al portale Inps, per alcuni clienti non è ancora stato possibile inviare la richiesta. Si comunica che in data odierna è stata emessa circolare con la quale si dispone che il Commercialista può provvedere ad effettuare le richieste “massive” dell’indennità. 
Lo Studio provvederà in questi giorni ad inoltrare le richieste mancanti. 

· LIMITAZIONI ATTIVITA’ COMMERCIALI: le attività commerciali che vendono generi alimentari non possono vendere altri prodotti non alimentari, ad esempio: abbigliamento, calzature, articoli sportivi, cancelleria, giocattoli ecc.

· VENDITE A DOMICILIO: le vendite a domicilio sono sempre consentite, anche per il servizio di ristorazione. E’ vietata qualsiasi forma di somministrazione o consumazioni sul posto. 

· [bookmark: _GoBack]ATTIVITA’ CONSENTITE: tra le attività consentite dal Decreto, si ricorda che “erboristeria” è considerata tra quelle permesse. 	
Anche le autofficine rientrano tra le attività consentite. 
E’ possibile effettuare attività di riparazioni sulle abitazioni, solo se necessarie. 

· INDENNITA’ CASSE PRIVATE: per i contribuenti non iscritti all’INPS, ma facenti parte di “Casse private” (es. veterinari, periti agrari, medici, infermieri ecc.) stiamo attendendo istruzioni e modulistica per le richieste di indennità. 



